

ABONY

— Társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lap. —

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fill.

Szerkesztők:

TEMESKÖZY GERZSON
ROSENZWEIG MÓR.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér scra 1 korona. —

Választási mozgalmakról

beszélnek, vitáznak most mindenfelé. A sajtó sem zárkózhatik hát el, hogy elvi állásfoglalásáról, megfigyeléseiről be ne számoljon, természetesen minden személyi vonatkozások távollátásával.

Ha egyének exponálják magukat bizonyos nevek mellett és meggyanúsításoknak teszik ki magukat, az megbocsátható körülmény, de a sajtónak tisztán és szeplőtlenül kell megállania szigorú bírása: a közvélemény előtt.

Mi nem botolhatunk meg, mi nem excusálhatunk, mi nem járhatunk titkos utakon, mert sokszoros nagyító üvegen keresztül vizsgálják minden cselekedetünket. De nem is titkolódzunk. Sem ebben, sem más kérdésben. Nyílt állásfoglalásunkról mindenki megbizonyosodhatott már a választási mozgalmak elején; és ha — mint magán emberek — a fórumon szembeke-rülünk is egymással, katonai fegyelmességgel végezzük együttes munkánkat e szerény lap szolgálatában. Nincsenek, de nem is kellene előjogok egyikünknek sem arra, hogy a jelöltek mellett e hasábon nagy dobbal lármázzunk. E lap mindenkor távol állott bármely politikai, községi, felekezeti mozgalmaktól, a partoskodás, a megvásárolhatóság vádjá sohasem érthette.

Büszkeséggel vallhatja ezt szerkesztő és kiadó egyaránt, az elvek szentsége minden-

kor megvédte őket a kísértésektől.

Rövidlátás jellemzi azt az egyént vagy csoportot, amely azt hiszi, hogy a sajtót is kisajátíthatja magának, ha az elvközösség véletlenül abba a táborba terelte ezt, vagy amaszt a hírlapírót. És minősíteni kellene külön azt az egyént is, aki a fenti okadatulás után még kétkulacsos-sággal, avagy gyávasággal vádolja a cikkekkal nem hadakozó újságírót.

Nem védelem céljából és nemcsak ebből a speciális választási mozgalmából kifolyólag tartottuk szükségesnek e sorok megírását, de észszerű bizonyítással óhajtanánk meggyőzni egyszersmindenkorra a tévedésben leledzőket, akik azt hiszik, hogy a sajtó csak hirdetési orgánus, hogy az „Abony“-nak nemcsak a 4-ik oldala hirdetési rész, de arra a célra való az első három is azzal a különbséggel, hogy azoknak a személyeknek, akik ott hirdetik magukat, még li-zetniük sem kell érte.

A szivekhez.*)

Irta: Rákosi Jenő.

Az első szóra, az első kiáltásra szárnya nőtt a legszebb gondolatnak: a beteg gyermekről való gondoskodás gondolatának. Szárnya nőtt és a gondolat szárnyát esaltogatva beröpítte a haza tereit és ahol megcsapott egy szívet, a szív kinyílt s befogadta a gondolatot.

És a munka egyet lépett, s nagyott lépett. Varázsütésre tetté

*) A vallás és közoktatásügyi miniszter Gróf Zichy János felkérésére közöljük Rákosi Jenőnek az Orsz. Gyermekszanatorium Egyesület részére írott cikkeit.

vált a szándék és ma már nem kezdeni, hanem csak folytatni kell a dicső művet, amely a tavalyi esztendőnek egy historiumi tényévé lesz.

Hiszen mentő révet építettünk az élet, a szenvedés tengerén tehetetlenül vergődő lelkeknek — A gyermekvilág a nemzet életének a forrása. Amily bőven fakad, amily zavartalanul folyik, amily épen csörgedez: abban a mértékben vetődik fény, öröm, remény arra az útra, amelyen a nemzet a maga jövőjének titkai felé vándorol. A nemzet ereje, a nemzet hatalma, a nemzet dicsősége léleklük a bölcsőkben, szóllal meg a gyermekszobák vidám zajában és dobog fel a gyermekek szívében. A gyermekvilágon kell a nemzet szemének pihennie, mert a maga jövőjének a képét szemléli benne.

Jusson eszettekbe a Krisztusi mondás: Bocssátok hozzám a kisdedeket, mert ők a menyeknek országa.

A Nemzet pedig, Krisztus szavával ezt mondja: Jertek velem a kisdedekhez, mert ők az én Menyországom.

És nem a boldog gyermekről van a szó, amikor én a Ti szívetek ajtaján zörgetek. Nem a gazdag vagy jómódú emberek gyermekeiről, akikért a szülők képesek mindarra az áldozatra, amely szeretetüknek megfelel; nem is az ép és egészséges gyermekekhez hívlak ezúttal benneteket, akiknek vidám zaja, csengő nevetése a világ legdicsőbb és legédesebb muzsikája: — hanem vizlek benneteket a szegénység és a betegség tanyáira, ahol ez a leglelketlenebb zsurnokpár a gyermekvilágot fojtogatja. Letörli nedves kezével arca szép színét; ujjával megérintvén szemét, elveszi ragyogását; irtóztató szájával elfújja örökre kicsi ajakáról a mosolyt.

Akinek a szíve e gondolatokra össze nem facsarodik, aki még nem látott boldogtalan szülőt, ki beteg gyermekén nem csak

segíteni nem, de nem tud szenvedésén csak enyhíteni is; aki nem látott kisdéd koporsót, amelyet szegénységgel szövetkezett betegség ácsolt; aki nem látott tehetetlenül vergődő anyai szívet megszakadni, nem látott gondban kimerült atyát bomlott elmével vagy megrontott erkölccsel; aki a szenvedések szenvedését, a kínok kioját, a gyötrelmek gyötrelmét a nyomorban pusztuló gyermekereget nem látta: az ám zárja el beszédem elül a szívet. De aki Krisztus örökét, a gyermeket szereti, a maga gyermeke boldogságáért abban hálás, hogy itall, ételt és orvosságot kíván nyújtani az elhagyottak és elesettek ártatlan gyermekeinek; aki bé akar menni a boldog szív, a nyugodt elme és a békés lelkiismeret földi paradicsomába, aki szereti gyermekét, istenét és az álmát, melyben testi és lelki ereje megújul: az jöjjön, az tárja ki szíve kapuját szózatom előtt és áldozzon az oltáron, melyet papokként nemzetünk legszebb, legdicsőbb, legnemesebb asszonyai és legtisztetreméltóbb, legfönkeltebb, érzésben, gondolatban és cselekedetben legfényesebb férfiai vesznek körül,

Az áldozati tűz meg van gyújtva, a láng ég, füstje égnek száll: hozza el ki-ki azt a hasáb fát, amelytől a legisztább, legideálisabb oltár tüze messze világító máglyatüzzé lesz; abban égjen el ezrek nyomora, száz-ozrek gondja, milliók elhagyottsága.

És a Nemzet szeretete gyermekei iránt, hito önmagában és reménye jövőjében szálljon égre a füsttel, mely az Istonnak kedves áldozati oszlopként emelkedik a magasba.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun-vármegye dohánytermelő gazdaközönségéhez!

A földáraknak, a munkabéroknek, a gazdasági termények-

FLÉGNER GÉZA

gazdasági gépműhely, rézöntöde és gépraktárak

ABONY

Telefon 19.

Postatakarékpénztári
csekk számla 20992.
Clearing forgalom.

CZEGLÉD

Árpád-tér 13.

MÁV. Gépgyár képviselője.

International Harvester Company of America.

Milwaukee aratógépeinek és talajművelő eszközeinek képviselője.

Nagy gépraktár!

Kedvező fizetési feltételek!

Olcsó szabott árak!

Kedvező fizetési feltételek!

Üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a t. cz. közönséget, hogy Czepléden, Árpád-tér 13. sz. a. (Rónayház) gazdasági gépraktárt nyitottam.

Olcsón beszerezhetők mindenféle gazdasági gépek, gépalkatrészek u. m.: valódi acélöntvényből készült eketestek, vetőgép, morzsoló, daráló, szecskavágó, répvágó. M. Á. V. gépgyári cséplőgépek, amerikai benzin motorok és lokomobilok, benzin és gözeke stb.

Ugyszintén értesitem a t. cz. közönséget, hogy a cséplési idényre gép és henger olajokat, valamint prima, neheztetlen gépszijákat is tartok raktáron, melyek nálam mindig oly áron szerezhetők be, mint bármely budapesti elsőrangú cégnél.

Tisztelettel tudatom továbbá, hogy abonyi gépjavitó műhelyemben motorok, gözgépek, cséplőgépek, arató és vetőgépek, valamint mindenféle gazdasági és egyéb gépek javítását olcsón és szakszerűen vállalom.

Gépraktáramban az árak minden egyes gépre fellévén írva, az által jóelőre biztosítatik a t. cz. gépvásárló közönség, hogy az árak tekintetében be nem csapódik, mivel minden egyes gépre szabott olcsó árak vannak feljegyezve.

Tisztelettel kérem a t. cz. gépvásárló közönséget, hogy — saját érdekében — vétel kötelezettség nélkül sziveskedjen gépraktáramat megtekinteni, hogy gépeim kitűnő kiviteléről s szabott olcsó árainról meggyőződést szerezhessen.

A czeplédi raktáramba vásárolt gépeket ingyen szállítom Abonyba.

Tisztelettel

Flégnér Géza

gépraktár tulajdonos.

Üzletágak:

Öntöde: fém, sárgaréz, aluminium, nickelbronz, kovácsolható bronz stb. öntvények készülnek modellek, eredeti darabok vagy rajzok után.

Szerelések: gáz, gőz és vízvezeték. Szívó és nyomó kúttak kert locsolásra és tűzoltásra. Fürdő berendezések és acetolin világító telepek tervezése és építése. Tűz és betörés mentes vasajtók asbest lemez betéttel stb. stb.

Javítások: mindennemű mezőgazdasági gépek, gözeke, cséplőgép, velő és aratógép, gáz, benzin, nyersolaj stb. motorok, mindenféle mérlegek és egyéb gépek szakszerű javítása.

Automobil javítás.